Сменяя друг друга идут поколения,
Но память о прошлом не знает забвенья.

И грозные строки взывают с гранита:

«Никто не забыт, ничто не забыто»


Дорогая Зина Портнова, пишет тебе Лиля, ученица 4-го класса, я чуть младше тебя.

Я очень много читала о войне и её героях, в наше время есть художественные фильмы, в которых мы видим, как люди боролись и сражались за Родину, за Победу.


Я пишу тебе в далёкий 1942 год… Ты, ещё девчонка, но уже член  подпольной организации «Юные мстители», распространяешь на оккупированной территории антифашистские листовки, совершаешь диверсии. Твоим мужеством и отвагой восхищаются опытные командиры.  
Твоим бесстрашием и подвигами будут гордиться потомки, это говорю тебе я – девочка XXI века. Про тебя и таких же героев войны будут писать книги, слагать стихи, посвящать песни.


Россияне никогда не забудут тебя и твой подвиг. Твоим именем названы улицы, тебе ставят памятники. Это то малое, что может сделать народ – передать правду нам, не знавшим, что такое война. Передать память о Великой Отечественной войне, о подвигах и славе предков, о страшной угрозе, нависшей над нашей страной и о великой Победе. И эту победу принесла нам ты – хрупкая, но такая мужественная девочка войны. Я горжусь тобой и говорю тебе «спасибо» от всех жителей нашей страны.
Лилия.

